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Aula passada
Momento angular orbital:
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Regras de comutação:
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Definição geral de momento angular: 3 operadores tais que
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Aula passada
Módulo quadrado do momento angular:

Assim, escolheremos J2 e, por exemplo, Jz , para formar um 
par de operadores que comutam.

Operadores “escada”:
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Regras de comutação dos operadores “escada”:
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Aula passada
Os auto-valores de J2 são não negativos:
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Os auto-vetores simultâneos de J2 e Jz
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Lema I:

22

[Jx, Jy] = i~Jz
[Jy, Jz] = i~Jx
[Jz, Jx] = i~Jy

J
2
= J

2
x
+ J

2
y
+ J

2
z⇥

J
2
, Ji

⇤
= 0

J± = Jx ± iJy

(J±)
†
= J⌥

J�J+ = J
2
x
+ J

2
y
� ~Jz

J+J� = J
2
x
+ J

2
y
+ ~Jz

J
2
=

1

2
(J+J� + J�J+) + J

2
z

[Jz, J+] = ~J+
[Jz, J�] = �~J�
[J+, J�] = 2~Jz⇥
J
2
, J±

⇤
= 0

J
2
| �i = � | �i ) � � 0

J
2
|k, j,mi = j (j + 1) ~2 |k, j,mi

Jz |k, j,mi = m~ |k, j,mi

�j  m  j

j = 0,
1

2
, 1,

3

2
, 2,

5

2
, . . .

m = �j,�j + 1, . . . , j � 1, j

x = r sin ✓ cos�

y = r sin ✓ sin�

z = r cos ✓

r =

p
x2 + y2 + z2

tan ✓ =

p
x2 + y2

z

tan� =
y

x

p
l (l + 1)~ m~

p
l (l + 1)�m2~

|k, j,mi

[k = 1, 2, . . . , g (j)] hk
0
, j

0
,m

0
|k, j,mi = �k,k0�j,j0�m,m0

X

j

+jX

m=�j

g(j)X

k=1

|k, j,mi hk, j,m| = 1





j m O E Jtm 270

me E my j i fjismate
2 J ja Mcm 1730

jtm j ma 30

PUNS POSSIBILIDADES

junko j anti so

in E j m 8 1 a impassive

m mfcasim.am
jam o j anti o

tjemej.fm

tisms



Lema II:





Lema III:
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O espectro de J2 e Jz
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A representação padrão |k, j, m>





As matrizes de Jx, Jy, Jz são universais 
na representação padrão
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C.C.O.C. com (J2, Jz)


